Nome N°

Grupo I
Complete os espacos em branco:

Se avaliarmos o PIB de uma economia a prec¢os correntes, estamos a estimar o chamado PIB nominal.

Se avaliarmos o PIB de uma economia aos precos que estavam em vigor no ano base, estamos a estimar o
chamado PIB real ou PIB a pregos constantes.

Podemos obter o deflator do produto (ou deflator do PIB) dividindo o PIB nominal pelo PIB real. Por
definigéo, o deflator do PIB no ano base ¢ igual a 1.

Grupo II

No quadro seguinte apresentam-se alguns elementos relativos a economia de um determinado pais, para os
anos de 2017, 2018 ¢ 2019 (versdo SEC 2010, ano base 2016).

2017 2018 2019

PIBpm a precos correntes (milhdes de euros) '79 8090 11854044 | 193 U750

PIBpm a precos constantes de 2016 (milhdes de euros) ITL 48y (153063 | LIR162

Fonte: INE

a) Determine, em valores percentuais, a variagdo em termos reais ocorrida na produgo deste pais entre
2018 ¢ 2019. Interprete o valor obtido.

b) Em 2019, o indice de Precos foi de aproximadamente 107.8. Diga o que significa esse valor.

¢) Diga, justificando devidamente, se concorda ou ndo com a afirmacdo seguinte:
“No ano de 2016, o valor do PIBpm a pregos correntes desse ano era inferior ao valor do PIBpm a
pregos constantes do ano base.”
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